

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Věra ČERNÁ, *Menšiny ve Francii*, Bakalářská práce, Jihočeská univerzita, Fakulta pedagogická, Katedra romanistiky, České Budějovice 2006, 89 s., včetně příloh.

Věra Černá (Obor francouzština-angličtina pro administrativu EU) již v *Úvodu* (s. 8) své práce uvedla:

„*Myšlenka na téma mé bakalářské práce, **Menšiny ve Francii**, se zrodila během mého několika měsíčního studijního pobytu ve Francii. V té době jsem si uvědomila etnickou různorodost francouzské populace a přišlo mi zajímavé hlouběji proniknout do této problematiky a zjistit, jak Francie přistupuje k menšinám, jak se vyvíjela imigrace a imigrační politika Francie, která podle mého názoru nese velký podíl na současném složení francouzské populace a do jisté míry i ovlivňuje postavení menšin ve společnosti.*“ Cílem bakalářské práce je přiblížit postavení menšin ve francouzské společnosti. Práce představuje základní dokumenty nadvládních organizací upravující lidská práva a ochranu menšin a taktéž shrnuje postoje Evropské unie k této problematice. Zabývá se vývojem francouzské imigrační politiky a imigračních vln od konce 19. století až do současnosti. Přibližuje francouzský přístup k integraci přistěhovalců do společnosti s důrazem na jednotlivé integrační prvky. Celkově se práce snaží nastínit postoj Francie k menšinám, včetně názorů francouzské veřejnosti.

Autorka Bc. práci rozdělila na čtyři části. V první kapitole: *Menšiny* (s. 10-19) se věnuje menšinám po stránce teoretické. Popisují základní rozdělení menšin, uvádí některé základní úmluvy a pakty na ochranu lidských práv a práv menšin. Pozornost věnovala postoji Evropské unie, kde sledovala vývoj právních norem týkajících se ochrany lidských práv a potírání diskriminace, včetně společné imigrační a azylové politiky EU. Druhá kapitola: *Imigrace a vývoj francouzské imigrační politiky* (s. 20-33) se zaměřila na přehledný vývoj francouzské imigrační politiky, včetně jednotlivých fází formování a vývoje imigrační politiky, popisuje hlavní právní úpravy ovlivňující vstup a pobyt cizinců na francouzském území, včetně dalších napojených otázek (až do r. 2004). Uvedla i jednotlivé imigrační vlny a přiblížila přístup Francie k imigrantům z různých států světa.

Třetí kapitola: *Integrace přistěhovalců do majoritní společnosti* (s. 34-44) popisuje základní integrační modely. Stěžejní část je zaměřena na francouzský přístup k integraci. Zde se zabývá vývojem jednotlivých integračních prvků, včetně docílených výsledků.

Čtvrtá kapitola: *Menšiny ve francouzském kontextu* (s. 45-49) ukazuje, jak jsou menšiny chápány a brány na francouzském území. Autorku zaujal též názor francouzské veřejnosti. Informace získala na základě jednoduchého dotazníku a zpracování odpovědí respondentů. Zdrojem informací byly také francouzské i české internetové stránky, kde zkoumala francouzské oficiální zprávy o imigrační politice a integraci přistěhovalců. Přitom pracovala s českou a francouzskou literaturou o menšinách a o vývoji francouzské imigrační politiky. *Závěr* (s. 50-52) obsahuje shrnutí poznatků. Následuje Seznam literatury, pramenů, zkratk a přílohy (s. 53-89). Autorka Věra Černá prokázala schopnost samostatné aktivní práce. Její bakalářská práce splňuje jak obsahové, tak i všechny ostatní formální náležitosti. Cením si jejího odpovědného přístupu při psaní práce, při sbírání

materiálů a literatury, včetně potřebných pravidelných konzultací. Přínosem bakalářské práce mimo jiné je, že si autorka dala velkou práci a věnovala čas pro shromáždění a utřídění potřebných poznatků, které následovně sumarizovala a adekvátním způsobem použila. Proto s potěšením doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a hodnotím ji **v ý b o r n ě**.

V Českých Budějovicích dne 11.5.2006

PhDr. et PaedDr. Jiří Dvořák, Ph.D., v. r.